

不知道何时,世上有了一“光棍节”的存在。这本是带着一点自嘲的日子,在商家的推动下,反而成了一场消费狂欢的盛宴,似乎镀上了一层金边。于是,单身不再是一种尴尬的状态。人都在光明正大地讨论着如何“脱光”,或是分享着单身赋予的种种自由。但无论是用来“自嘲”还是用来“自豪”,这都只代表着当下。

正如夫妻间的相处会成为一种习惯。随着时间的流逝,单身也会成为另一种习惯,最后便成了“越单身,越身单”。

习惯,是一种“淡了”的态度

单身永远是城市的一个流动话题,最近因为光棍节,又炙热了起来。除了热火朝天的“脱光”讨论之外,我们还能听到另外一种声音:“单身久了,不知怎么的就习惯了。”似乎是一种洒脱,但更多的是无奈。

单身是一种状态,许多人想摆脱它,因此各种相亲节目、相亲网站应运而生。在茶余饭后,围坐一起讨论节目上别人是否牵手成功的种种,回到家却是另外一种状态:孤独与寂寞涌上心头。“我的另一半到底在哪里?”只要还是单身状态,这个问题恐怕会一直萦绕在心头。心理科专家龚梅恩表示,人类是群居动物,是会害怕孤独寂寞的。而且家庭是社会构成的基本单位,成家立业大家认为是顺理成章的事情。至于那些喊着“习惯了单身”的人,他们之所以还单着,并不是因为他们发自内心地愿意选择这种生活方式。不能否认有个别人士的确喜欢这样,但毕竟是少数,而且不能保证他们以后不想作出改变。

单身的原因有很多:工作忙、圈子窄、要求高、条件差……他们总把希望寄托在未来,希望出现转机,等到年龄渐大,选择范围减少后才猛然醒悟,这时候着急也没用了。加上长期泡在孤独与寂寞中,在能够忍受之后,“脱光”的欲望自然减弱,因此也就无奈地产生了习惯单身的感觉,也就是所谓的“单着单着就惯了”。

“习惯了单身”是一种不急迫,淡了的态度。习惯了单身的人不紧不慢,随遇而安,如果还能遇上对的人,那自然是皆大欢喜。否则就是维持原状,单身到底。

习惯单身——不愿负责任

与许多渴望脱离单身的人不同,有一部分人似乎活得很恣意。他们并非真正的单身,而是有固定的异性朋友,又或者游走于不同的异性之间,却始终没有走进婚姻。即使因为不愿意结婚而落得分手的结局,但仍我行我素。他们害怕脱离单身状态就会失去自由,害怕背负起家庭的责任。

高敏表示,这类人群多以男性为主。因为社会对男性更为宽容,而且在独生子女的环境下长大,被

习惯单身——害怕有改变

上班时,是个精明能干的白领。到了周末喜欢睡个懒觉,醒来后躺在床上不想动,拨弄着手机看微博,直到肚子饿得咕咕叫了,才叫份外卖。填饱肚子后继续睡觉,以补偿平时的睡眠不足。直到夜幕降临,精神抖擞地起来做个晚餐,边吃边看电视,之后给朋友打电话聊上一两个小时,说说最近的八卦……这就是张小姐的日常生活,已经30出头的她很习惯于这种生活状态。没有什么波澜,工作上站稳了脚,生活上自由自在,金钱自由支配,想买啥就买啥,不时与朋友去西餐厅吃饭,偶尔外出旅行。生活算不上饱满,但也有滋味。

随着身边朋友逐渐成家立业,形单影只的张小姐也曾经有过难以言喻的危机和恐慌感,看着空荡荡的房子也会涌现孤单的感觉。但她更

当单身成为习惯——

越单身 越身单

年龄大了,生理上也会“惯”?

脱离单身,组建家庭除了是寻求灵魂的伴侣之外,也存在了寻找生活伴侣,繁衍后代的目的。一般来说女性比男性更渴望组建家庭。但到了40岁左右会成为一个分水岭。女性进入更年期以后,对于两性的需求逐渐减弱,绝经后更是可以放弃生育的这一目的。选择面进一步收窄。反观男性,尽管40岁以后两性需求也会有所下降,但却因人而异,不如女性那么明显。

那么是否意味着年龄大了,生理上也会“惯了”?脑病科专家高敏表示,随着年纪增大,病痛增多,寻找生活伴侣照顾的愿望反而会增强。

做选择,别让“习惯”牵着走

习惯是一种很可怕的东西。一旦成为了习惯,就形成了思维定势,融入了生活,融入了意识,难以剥离。明明知道有些习惯不好,却迟迟不愿意去改。而单身恰恰是一种“特殊的习惯”。龚梅恩表示,我们不能简单评判单身成为习惯是好还是不好,单身也是生活的一种选择。但抱着“习惯”的态度走单身的路,无疑是会越走越窄的。人总是会害怕孤独和寂寞的,习惯了当下的单身生活方式并不意味着以后就不会有所改变。别让“习惯”牵着走,要弄清楚到底自己想要的是什么。

有时候,习惯了单身只是一种无奈的托辞,无论是在等待中消磨掉了所有耐性,还是在失败和受伤中封闭了自我的内心。我们总是应该让自己活跃起来,加强改变现状的动力,不再抱着过多的要求,不再过于拘泥形式,以开放的心态去认识身边的世界。

习惯单身——逃避的托辞

May 两年前结束了长达6年的恋情,大学时期就开始的感情虽说不能说放下就放下,但两年时间过去了,她拒绝了几位异性的追求,称“这样单身也挺好”。长期的恋情和短暂的约会肯定不一样。结束一段长期的恋情后,需要解决的事情有很多,如这段时间里美好、糟糕的回忆;未兑现的承诺、各种喜

习惯单身——爱宅怕社交

有这么一群人,喜欢宅在家里通过一根网线连接外界。活跃在各大论坛,一边愤愤地批判着某某又换女朋友了,哪个高富帅脚踏几条船,把“女朋友”资源都占光了。一边哀叹一直追不到女朋友,都单身成习惯了。可是让他们关掉电脑,走出去外面接触

习惯单身——总是怕失手

每个人都曾经列出自己未来伴侣必须符合的条件。对于至今单身的人来说,也许这些条件太多了,以至于圈子里找不到符合的人。

这个问题并不少见,特别是女性,靓丽、学历高、工作体面、收入高,择偶要求自然也就升上去了。然而一直在寻觅,一直被介绍,却至今没寻到符合心目中要求的,至今依旧在单身大军里面游荡。随着年纪增长,心里开始着急“对的那一半到底在哪里。”但是却依旧不愿意放下身段。当频繁出入单身聚会,以求寻找另一半时,发现居然有那么多人都在一起着急着找另一



真习惯? 假习惯?

——单身男女心理剖析

“我已经习惯了这种生活”是不少单身人士挂在嘴边的话语。在脱离单身的推动力中,存在着不少阻碍。这样那样的意愿,让无数人一直在寻觅,却一直在单身。从20岁到40岁,从青年到中年……这些阻碍推动了单身,也催生了“习惯”。是真正的淡然,还是怀揣着期待?

悦和泪水,有的人会继续沉浸其中不能自拔。当爱情来敲门时,会下意识地将异性拿来与前任对比,却总是觉得前任好。如此几次,就拿不起精神去接受新的恋情,进入“习惯单身”的状态。这个“习惯”仅仅是一种托辞,是逃避现实的表现。高敏表示这种状态经过时间的沉淀,或者更优秀的人出现之后,就会得到改善。但有的人感情方面

曾经受到比较大的创伤,形成惯性认识,很容易进入自我保护的状态,下意识拒绝别人的靠近。

建议:单身的时期是疗伤的时期,多与外界接触,不再沉浸过去,多做让自己开心的事情。如果有心理问题还解决不了,不妨看看心理医生。有意识地打开自己的心,接纳身边的朋友,不下是否单身的决定,先从多交新朋友开始。

患有社交恐惧症,因此习惯单身是他们“迈不出去的那一步”所带来的无奈的掩饰。

建议:越宅,社交圈就越小,脱离单身就更加困难了。那些害羞或自卑的单身人士应该勇于迈出那一步,走出自己的小世界,机会就在外面等着。

彩。”吴小姐抱着这种信念,就这样寻寻觅觅,等了又等。就这样一直单身的她与其说是习惯了单身,不如说是期待着梦中的另一半出现。但注定缘分、浪漫爱情是等来的吗?数年后,如果对的人还没有出现,迎接你的也许会是更加孤独的生活。

建议:龚梅恩表示,必须认识到世界上没有十全十美的人。现实与理想总是有差距的,浪漫的爱情不是守来的。条件过多了,容易把自己“框死”,失去灵活性,退一步则海阔天空。客观地看待自己的问题,不要受到环境假象的蒙蔽。想摆脱贫单,最好以发展的眼光来挑选另一半。

(羊晚)